

三部门“出拳”规范出租车行业

让出租车司机有尊严地劳动

□新华社北京2月27日电(记者 林红梅)

交通运输部、人力资源和社会保障部、全国总工会27日在此间联合召开全国出租车行业创建和谐劳动关系的电视电话会议,要求规范出租汽车企业的劳动关系,合理确定承包费用,出租车司机每周至少休息一天,构建起和谐劳动关系的长效机制,服务人民群众满意出行。

交通运输部副部长冯正霖在此间介绍,我国有8700多家出租汽车企业,有100多万辆出租车、200多万名出租车司机,年运输旅客上百亿人次。近年来发生在出租汽车行业内的事件,有一半以上与劳动关系不规范、承包费用不合理、出租车司机权益得不到保障有关。

冯正霖表示,这次创建活动要从制度上

入手,使出租车司机有尊严地劳动,使企业健康发展。一是要努力在规范企业管理上取得突破。要加快推进出租汽车行业企业化经营、员工化管理的经营模式,合理确定承包费用。二是要努力在保障出租车司机权益上取得突破。重点落实出租车司机的劳动报酬权、休息休假权、社会保障权。通过实行出租车司机代替班制度,减免休息日经营承包费等方式,使出租车司机每周至少休息一天。三是要努力在改善发展环境方面取得突破,建立出租车运价与油价的联动机制,及时调整出租车运价,解决出租车司机“停车难、就餐难、如厕难”的问题。

人力资源和社会保障部副部长杨志明要求各地人力资源社会保障部门要配合交通运输部门推进出租汽车经营体制改革,建立完善出租汽车企业工资正常增长机制,指导出

租汽车企业建立健全劳动争议调解委员会,高效处理出租车司机的举报投诉案件,畅通出租车司机维权渠道。

全国总工会书记处书记王瑞生介绍,截至2011年年底,全国出租汽车从业人员入会率不到70%,集体合同仅在个别城市推行。他要求到2012年年底,全国出租汽车企业建会率要达到80%,其中省会城市要实现全覆盖,要保证出租车司机应入尽入。

交通运输部从2008年起接手管理出租车行业,确定了“先稳定,后规范,再提升”的总体思路。冯正霖表示,目前出租车行业管理已由“稳定”进入“规范”阶段。各地在创建活动期间,要强化对出租车的服务质量信誉考核,加强司机的从业资质管理,提升服务质量,让人民群众出行更满意。

央视原主持人张政任铜仁市委副书记



张政
(资料图片)

□据 人民网

2月26日下午,贵州省铜仁市委召开领导干部大会。铜仁市委书记廖国勋宣布:贵州省委决定张政同志任中共铜仁市委委员、常委、副书记(保留正厅级)。

2008年10月,原央视“名嘴”王志赴丽江担任丽江市副市长,几日后,传出同为央视原著名主持人的张政出任新疆维吾尔自治区主席助理的消息。今年46岁的张政曾在中央电视台任《新闻联播》、《中国报道》、《经济半小时》、《正大综艺》等品牌栏目主持人。2008年10月,张政挂职任新疆维吾尔自治区主席助理;一年后,任新疆维吾尔自治区阿勒泰地委副书记(正厅级)。

相关链接

张政,男,1966年4月出生,汉族,1987年12月加入中国共产党,1989年8月参加工作,北京广播学院播音系播音专业毕业,北京广播学院广播艺术专业研究生、博士。

**铁道部:
新退票办法3月起实施
须凭身份证件退票**

□据 中新网

据铁道部网站消息,为方便旅客退票,又防止票贩子利用退票环节倒卖车票,铁路部对实名制车票退票办法进行了修改。按新办法,旅客为他人办理退票手续时,须凭乘车人的有效身份证件原件;如果没有乘车人的有效身份证件原件,也可以凭代办人有效身份证件原件和乘车人的有效身份证件复印件办理退票。

旅客本人办理退票手续时,须凭购票时提供的有效身份证件原件办理退票,身份证件原件丢失的,可到车站公安制证处开具临时有效身份证明后办理退票。新退票办法将于3月1日起实施。

**山东拟4年内
学生免试上大学
成熟高校将实施宽进严出模式**

□据 《齐鲁晚报》

山东省教育厅日前公布了《山东省教育事业“十二五”规划》,提出山东省将探索高考生注册入学办法,该省学生有望免试上大学。

“十二五”期间,山东省考试招生制度的改革重点之一是,扩大高校考试招生自主权,构建充分体现素质教育理念,适应高等教育需求和基础教育发展的多种考试方式和多元录取模式相结合的考试招生录取体系。

在考试模式上,从2012年春季高考和夏季高考并行开始,山东省将逐步推行本科与专科(高职)入学分类考试。

山东省还将探索高考生注册入学办法,选择条件成熟的高校实施免试注册入学、宽进严出的招生培养模式。



第十一批护航编队青岛起航

首次由北海舰队组织执行护航任务

27日,海军第十一批护航编队从青岛胶州湾某军港解缆起航,奔赴亚丁湾、索马里海域接替第十批护航编队执行护航任务。这是海军自2008年12月开展护航行动以来,第一次由北海舰队组织执行护航任务。据悉,海军第十一批护航编队由“青岛”号导弹驱逐舰、“烟台”号导弹护卫舰和“微山湖”号综合补给舰组成,编队含舰载直升机2架、特战队员70名,整个编队共800余人。

“青岛”舰,1995年服役,自服役以来先后参加重大战备演习任务50余次,5次代表海军出访17个国家19个港口,被誉为“外交明星”舰;“烟台”舰,2011年服役,该舰采用先进的武器装备和舰体的优化设计,实现了信息资源共享和武器综合控制,是海军现代化水平较高的战斗舰艇。

(中新社发)

安信地板首批抽检结果公布

3种地板指标不符合标准

□据 新华网

27日,上海市质量技术监督局公布对安信地板的首批抽查检测结果:24种地板均未发现甲醛释放量超标,但有3种地板个别项目不符合标准。

17日至19日,上海市青浦区质监局对安信伟光(上海)木材有限公司成品仓库内待销

售的木地板进行了执法抽样,包括21种实木复合地板和3种实木地板,并送国家建筑材料及装饰装修材料质量监督检验中心进行检验。

经检验,3种实木地板的各项指标全部合格;21种实木复合地板的甲醛释放量均符合标准规定,但有1种地板的面层木材名称项目不符合标准,有2种地板的尺寸偏差项目不符合标准。

上海质监部门表示,将依据《产品质量法》等法律法规进行处理,并确保各项整改措施落实到位。

21日,上海质监等部门还对4个涉及使用安信地板的万科全装修楼盘进行了联合执法检查和执法抽样。目前,这批抽样品的检验检测工作仍在进行中,结果也将及时向社会公布。